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         Библиотеката, като част от читалищната структура, организира и 

провежда много и разнообразни културно – масови мероприятия.  

Читалищната библиотека, винаги е била един от приоритетите на 

читалищното ръководство.  Библиотека   ни  разполага с над 12 000 хил. 

тома литература. Броят  на  читателите за 2018   година  е  369,  броят на 

посетителите  е   5623. Библиотеката  се посещава  най - вече  от учащите 

се  и младежта .  

           Колективни посещения  на почти всички класове от II –ри до XI –

клас,  обсъждания на книги с тях, слушане и гледане на приказки и 

филмчета на мултимедийния екран. Подготвяне на презентации по 

различни теми /Вредата от тютюнопушенето, Защо трябва да четем книги, 

Моят роден край  и др./ и представяне от читалищния секретар.  

           Имаме и по - възрастни читатели,  които се интересуват  от 

миналото, предпочитат  исторически  книги, други пък търсят  географски. 

Привлича ги  фантастиката,  търсят четива  за времето  на  Втората 

световна война. Правим  всичко възможно  да  набираме  повече  читатели. 

Има хора,  които четат и такива,  които не го правят.  Затова  наблягаме  

основно  на работата с малките  от детската градина  и началния  курс.  

Искаме да изградим  у тях  умения и навици  за  общуване с книгата, тъй 

като четенето се формира в най-ранна детска възраст. 

          През изминалата година имахме много колективни посещения в 

библиотеката  по различни поводи -  По случай Седмица на детската 

книга-м.април, Маратон на четенето, Първи юни, Седмица на четенето. 

          По случай Седмица на четенето през месец декември всеки ден 

всички деца / пет групи/  от детската градина, които са най-малките 

посетители на читалищната ни библиотека бяха на посещение при нас. 

Прочетохме заедно приказки "Приказен свят" от детския писател Ангел 



Каралийчев, приказки от братя Грим,   гледаха драматизация - " Червената 

шапчица". Тръгнаха с обещанието да ни посетят скоро отново. 

 Проявата е част от обявената от МОН "Седмица на четенето". 

            Освен, че работим с деца от детската градина и началния курс, също 

така ние  продължаваме работа с ученици от по - горните класове. През  

цялата година имахме многократно  посещение на ученици от 5, 6,7  клас 

заедно с техни преподаватели.Учениците от 5-те класове гледаха 

старогръцки легенди и митове на мултимедийния екран и след това 

отговаряха на зададени въпроси. Учениците от 6-те класове гледаха откъси 

от романа „Под игото” от Вазов. Учениците от 7-те класове решаваха 

примерни тестове по математика за външно оценяване.Учениците от 10 и 

12 клас с ръководителка Румяна Манчева бяха на посещение по повод 

Седмицата на четенето и прочетохме заедно стиховете на Ботев, Вапцаров, 

откъси от произведението „Крадецът на праскови”-Ем.Станев. 

           Компютрите, които получихме  по  Програма „Глобални 

библиотеки”- България са /4/  четири на брой и  в   добро  състояние, те се 

използват  от  деца,  ученици  и  младежи,  както за забавни и логически  

игри, така  и за търсене на полезна и интересна информация.  

А когато  компютрите  не достигат, чакащите  с удоволствие запълват 

времето си с четене  на книги. 

           Последен ден от националното четене "Седмица на четенето" и по 

случай предстоящите Коледни и новогодишни празници този път решихме 

ние да гостуваме в" ДЦДМУ - с.Добромирци"- Дневен център за деца и 

младежи с увреждания. Ние читалище с.Бенковски на празници не ги 

забравяме, понеже  те са вече наши любими, искаме и имаме желание и 

"Тяхното детство да е щастливо". Заедно прочетохме приказки, 

позабавлявахме се. Бяхме им подготвили пакет лакомства, понеже са били 

много послушни през годината. Много се зарадваха на нашето гостуване. 

          

 Много сме  благодарни на Програмата "Глобални библиотеки" –България 

благодарение на тях и ние станахме  част от света. Книгата  е извор на 

знания, тя е прозорец към света, източник на информация. Благодарение на 

Интернет се сдобихме с друг  източник на информация и заедно с това  

отворихме  нов прозорец към света. 

           Не  всички имат финансови възможности да се придобият с тези 

нови технологии поради това, те изостават в развитието си. Но с тези 

компютри вече и те имат достъп до новите  технологии.  От  компютрите  

хората могат да получават информация и да осъществят комуникация чрез 

Скайп, Фейсбук, ел. поща и др. 

             Читалището беше поканено  и участва на Национален форум 

„Библиотеките днес  и цифровата трансформация” –2018г., който се 

проведе на 09.10.11. ноември 2018г. в   гр. София, под патронажа на Мария 

Габриел- Еврокомисар. Тридневното събитие с международно участие и е 



третото  по своя характер, на което бяха представени новите възможности 

на библиотеките в информационното общество на XXI век. На форума 

присъстваха над 700 представители на регионалните, общински и 

читалищни библиотеки от цялата страна, оборудвани с компютърна 

техника за безплатен достъп на гражданите. Той е част от цялостна 

програма за развитие на обществените библиотеки и създаването на 

условия за равен достъп до информация и електронни услуги и бе 

организиран от Фондация „Глобални библиотеки - България“ . 

            През 2018г. читалищната библиотека беше кандидаствала по проект 

„Библиотеките – центрове за четене и информираност” към 

Министерството на културата, но не беше одобрена. 

            Основната цел е обновяване на библиотечните колекции, 

насърчаване на интереса към книгата и четенето и съдействие за развитие 

на библиотеките като основни центрове за духовност, приобщаване на 

знания и информация. 

             Независимо от всичко читалищата, които създадоха и отгледаха 

през вековете своите библиотеки и сега продължават да поддържат своята 

библиотечна дейност.Библиотеките съдържат най-ценното, което е 

издавано през годините. КНИГИТЕ СА ПРИМЕР! Остава да научим 

хората да се връщат обратно по пътя към библиотеката, защото това е 

мястото, където могат да осъзнаят своята духовна същност. 

 

ІІ.Х У Д О Ж Е С Т В Е Н А    С А М О Д Е Й Н О С Т: 

 

             В  момента към читалището  има  сформирана   самодейна танцова  

група и индивидуални изпълнители на песни и стихове   с ученици  от   СУ 

– Бенковски,общ. Кирково. Участниците   имат изяви на местно,общинско, 

регионално ниво на  различни празници и тържества. От  няколко /повече 

от 10г./ години  вече  стана  традиция  всяка година  да участваме на  

регионалния фолклорен фестивал :„КЪРДЖАЛИ  - СТОЛИЦА  НА  

ТОЛЕРАНТНОСТТА”- който се провежда в началото на месец  юни  в 

Дома на културата, гр.Кърджали под патронажа на Общинския кмет на 

община Кърджали.  

             През м.април 2018 година самодейната танцова група и 

индивидуалната  изпълнителка на песни бяхме поканени  в Р.Турция / 

гр.Бурса/ за участие на 23април – Ден на детето и участвахме.  

 Момичетата имаха изява и на празника на Община Кирково през м. март.  

              Чрез самодейните и художествено – творчески групи и състави 

читалището спомага не само за запазването на това наследство, но и 

стимулира интегрирането ни в европейския културен обмен.  Изявите  на 

групите в различни  мероприятия, тържества  от една страна  запазват  

традициите,  а  от друга  страна  способстват  за  развитието  на заложби  и 

таланти.  



Едно от хубавите неща, които с все по-голяма сила се развиват , е това че в 

читалището идват все повече млади хора, които се включват в нашите 

мероприятия. За това спомага и съвместната ни работа с ръководството на 

СУ „Никола Вапцаров” с.Бенковски. 

 

 

 
ІІІ.К У Л Т У Р Н О – М А С О В А    Д Е Й Н О С Т: 

 

            Читалище „Възраждане – 1928г..”, продължава своята народополезна 

дейност за утвърждаването му като единствен и  естествен център за 

културно-просветна и творческо-развлекателна дейност.  

            Под читалищната стряха се проведоха почти всички по - значими 

културно-масови мероприятия и прояви, организирани както от 

читалищното ръководство, така и от ръководството на общината и 

обществените организации. Читалище „Възраждане – 1928г” винаги е било 

един от партньорите на ръководството на общината в областта на 

културата. Традиция е заедно да се подготвят и провеждат утвърдените 

празници и мероприятия.. 

             Вече стана традиция всяка година да участваме  с кулинария, 

плетиво, старинни предмети от бита на населението на Общинския 

празник, който се провежда на 26 март. Също така за трета поредна година 

се проведе Фестивал на чушката организиран от Община Кирково, 

читалище с.Бенковски се представи отлично. 

   

            Отбелязват  се  кръгли годишнини  и бележити дати като: 

 

1.  19  февруари – обесването на Васил Левски 

2.  1 март – ден на самодееца,Баба Марта 

3.  8 март – ден  на жената 

4.  22 март- първа  пролет 

5.  месец  април-седмица на  детската  книга  

6.  6 май – Георгьов ден 

7.  11май – ден на библиотекаря 

8.  24 май – деня на славянската  писменост и култура 

9.  1 юни  ден на детето 

10. 2 юни- ден на Ботев 

11 .Религиозни празници /Рамазан и Курбан байрам/ 

12. 6 септември- ден на съединението 

13. 22 септември – ден на независимостта 

14. 1 ноември – ден на народните будители 

15. 7 декември – патронния  празник на  училището 

16. м.декември – Седмица на четенето- Обявен от МОН 



17. Отбелязване на коледните празници 

18. Посрещане на Нова година 

 

             Нека  да не забравим  нашата   читалищна  сграда,  като сграда  е 

най -голямата в цялата   община  Кирково  със  застроена   площ  486 кв. 

м.и е   единственият културен център  в района, който   поема нуждите на 

515 ученика от СУ „Никола Вапцаров”  и над  138 деца от  ЦДГ „Мики 

Маус”. Затова правим всичко възможно и работим по-ефективно, за да 

обогатим духовния живот на децата.Те от различни етноси ни показват,че 

трябва да живеем всички заедно в Общия ни Европейски дом,без различия 

и предубеждения,без  злоба и омраза. Читалище „Възраждане – 1928г.” е 

доброволна, неполитическа, нерелигиозна и неформална динамична 

структура, отворена към цялото население на селото ни. Всеки член може 

да допринесе за развитието и утвърждаването му в динамиката на местните 

процеси, в подкрепата и информирането на местната общност за 

опазването на културната й идентичност. Народно читалище „Възраждане 

– 1928г.” показа, че е достигнало своята зрялост като обществена 

формация, която успя да създаде реални условия за изява под читалищна 

стряха на всички, независимо от политическата,етническата и 

религиозната им принадлежност. 

            Задачите  за тази година ни се свеждат да успеем  да  съберем   

колкото се може  повече средства  от членски внос,  дарения, субсидии и 

други  за да можем  да работим по  - ефективно  за да имат децата ни  къде 

да обогатят  духовния  си живот в бъдеще. 

 

 

Забележка: Почти всички мероприятия, които ги организираме и 

провеждаме са публикувани в Фейсбук – страницата на читалището –

Читалище с.Бенковски. 

 

Ел. адрес: 

chitalistebenkovski@abv.bg 

 

                                                                     CEKPETAP................... 

  

 /Н.Салих/ 

 
 


